

连梅西与C罗也掩盖不了他的光彩，而新一代的哈兰德与姆巴佩还只能望其项背。本泽马，在进行了一个多赛季高水平的精彩表演后，终于要迎来收获的季节。

10月17日晚，《法国足球》杂志主办的2022年“金球奖”即将颁奖，而这一次获此殊荣的球员，非本泽马莫属。这座代表着欧洲乃至全世界最高足球水平的奖杯，映衬着他的荣耀与他独有的足球时代。



多冠在手,本泽马距金球奖仅一步之遥。新华社发

# 凭借上赛季优异表现，本泽马即将获得“金球奖” 甘于做“绿叶”才能开“红花”

记者 尹成君

## “金球奖”终于见老乡

老乡见老乡，两眼泪汪汪。相信当本泽马在举起“金球奖”的那一刻，一定会洒下热泪。

由《法国足球》杂志主办的“金球奖”评选始于1956年，当时是为了褒奖当年在足球圈取得重大成就的欧洲籍运动员。不过这一奖项从创办开始格局就放得很开，虽然也是由法国媒体主办，但是获得殊荣的法国本土球员却少之又少。

在今年之前，举起过“金球奖”奖杯的法国球员只有四人，分别是1958年的科帕、1983年—1985年的普拉蒂尼、1991年的帕潘以及1998年的齐达内。

从1995年起，金球奖的候选人范围扩展到在欧足联俱乐部效力的全世界优秀球员，2007年则扩展为全球所有职业足球运动员，并且在2010年—2016年与世界足球先生合并，因此《法国足球》创办的这一奖项影响力越来越大，想要当选“金球奖”得主的难度也越来越高。

这一次，本泽马作为法国本土球员当选，真算得上喜上添喜了。

同时“金球奖”评选规则的改变，也有利于本泽马获此殊荣。以往，“金球奖”以自然年作为时间评判准则，这一次则是以完整的跨年度赛季作为依据。

也就是说，评选对象是2021—2022赛季有出色表现的球员，而这个赛季有着完美表演并取得最高荣誉的球员，只有本泽马一人。

对本泽马更有利的是，今年的世界杯改在了11月进行，也就是说，评委在评选时不需要参考候选人在世界杯上的表现，不管法国队在接下来的世界杯上能否

出线并创造出上佳成绩，都影响不到本泽马今年拿“金球奖”。

其实自齐达内之后，法国的足球人才是层出不穷的。从亨利、特雷泽盖到里贝里、阿内尔卡，再到格里兹曼、姆巴佩，法国球星一直是世界足坛亮丽的风景线，但是直到本泽马在上赛季的惊人爆发，法国球员才总算扬眉吐气。

盼星星盼月亮，这一次“金球奖”真的要送给家乡人了。

## “梅罗”咋成了陪跑员

本泽马在上个赛季的表现的确太惊艳了，就连巅峰时期的梅西与C罗，也只能与他旗鼓相当。

上赛季，本泽马在西甲联赛中攻进27球并贡献了12次助攻，是联赛射手王与助攻王。尤其是在欧冠联赛中，他以一己之力在淘汰赛连续完成关键“帽子戏法”，是皇马登上欧洲之巅的最重要球员。

上个赛季踢罢，本泽马也收获了自己职业生涯的第23冠，个人欧冠进球数则达到86球，是历史上欧冠进球最多的法国球员。

截至上赛季，他的欧冠进球数也追平了莱万，仅次于C罗、梅西，是当之无愧的世界足坛“第三人”。

尽管上个赛季，梅西与C罗在各自俱乐部拿出了与他们年龄相匹配的成绩，但是与本泽马相比，差距还是相当大。

而本泽马其实也有34岁了，他在上赛季的表现，近十余年来只有2009年为巴萨拿到六冠王的梅西可以与之相提并论，老当益壮的本泽马无疑在继续给自己加分。

这一次“金球奖”评选，梅西没有进入30人候选名单，C罗虽然名列其中但是没有希望获奖。不过C罗表示，他将在时隔五年后再次出席“金球奖”颁奖典礼，

就是为了见证自己的老队友本泽马获奖的那一刻。

## 先当“绿叶”然后开花

本泽马荣获“金球奖”，可以用“老树开花”来形容。今年即将35岁的他，基本上是与“梅罗”同时代的球员，但是梅西与C罗的光彩实在太耀眼，掩盖住了本泽马与一大批优秀球员的闪光点。

直到如今，坚持到最后的极少数球员终于拨云见日。

其实本泽马少年成名，在里昂时期就是难得的青年才俊，17岁就出现在欧洲赛场上。2009年转会皇马，本泽马来到了一个更宽广的舞台，也给他的传奇之路做好了铺垫。

在皇马，本泽马有幸遇到了对他最有帮助的两个人——C罗和贝尔。他们三人的组合，成为那一时期全世界最犀利的“三叉戟”之一。

但是，C罗与贝尔的光辉实在太耀眼，本泽马尽管个人实力雄厚，数据也很不错，但也只能当衬托两朵“红花”的“绿叶”。这一当，就到了2018年，那一年本泽马已经31岁了。

2018年，C罗在皇马获得欧冠三连冠后萌生去意，转会尤文图斯。而此时的贝尔与主帅交恶，逐渐淡出视野，皇马进入一个青年黄不接的时期。

就算如此，当时也没有人把振兴皇马的重任放在本泽马的肩上，俱乐部高层引进了阿扎尔等大牌，还培养了一系列的希望之星，但是大浪淘沙后，最终仍是本泽马成为这几年皇马最出色的球员。

最近4个赛季的西甲联赛，本泽马的进球数分别是：21球、21球、23球、27球。他在皇马扮演关键角色的时候越来越多，也越来越受到主帅以及高层的重视，与贝尔的直线滑落相反，本泽马成

为俱乐部一颗冉冉上升的巨星。

更重要的时刻，则出现在2021年。梅西离开巴萨，离开了西甲，本来在联赛射手榜上一直仅次于梅西的本泽马，则当仁不让地成为西甲第一人。他在门前的捕捉机会能力，在前场策动进攻的大局观以及对主教练安切洛蒂战术理念的理解力，在上个赛季都有了突飞猛进的进步。

从2018年开始，“梅罗”在世界足坛的统治力开始下降，与他们同时代的一些优秀球员终于开始闪闪发光。

那一年，莫德里奇凭借在世界杯上的优异成绩成为“金球奖”和世界足球先生双料得主；2020年，莱万多夫斯基当上世界足球先生，如果当年的“金球奖”评选不被取消，莱万也将是这一奖项的获得者。

2021年，梅西在俱乐部没有特别优异的表现，可是凭着美洲杯冠军的光环再夺“金球奖”，而莱万则蝉联世界足球先生。时光来到2022年，本泽马则当仁不让地从梅西手中接过了奖杯，这同样是世界足坛的高光时刻。

是的，像本泽马、莫德里奇这样一批天才球员，拥有一个特别的足球时代，他们与梅西和C罗一同成长，受益于“梅罗”，也受困于“梅罗”，渴望当“红花”，也甘于做“绿叶”。

最终，他们凭借坚韧的意志力与岁月搏斗，战胜了曾经不可战胜的梅西与C罗，而回过头来，他们其实战胜的正是自己。

## 年轻人将重返最高舞台

如果没有意外，明年的“金球奖”将正式交给“00后”，本泽马可能是最后一名获得“金球奖”的“80后”球员了。

是的，大家应该知道这名“00后”是谁了。如果以本赛季开始两

个月以来的表现来看，世界足坛上唯一的王者只有哈兰德。

就在大家以为他在登陆英超后有一段适应期时，哈兰德却用不停的进球来证明自己的实力，联赛狂进15球、主场连续三个“帽子戏法”，这样的数据已经让英超射手榜的争夺变得毫无意义。

哈兰德也越来越受球迷们的喜爱。就在15日，哈兰德已经当选英超九月最佳球员。可以预想的是，在接下来的日子里，哈兰德将受到更多球迷的喜爱，也将获得更多的荣誉。

“金球奖”的评选是由《法国足球》组织全世界一百多位足球记者进行投票，一般情况下，这些记者的视角与感受是与球迷保持一致的。因此“金球奖”的得主，从某种意义上说是“全世界最受球迷欢迎的球星”，而到了明年，除了哈兰德，还会是谁？

也许有的球迷说，还有姆巴佩。是的，在未来十年，姆巴佩将会展开新一代的“足坛双骄”，不过光从本赛季来看，姆巴佩的光彩在梅西和内马尔的掩盖下，并没有完全发挥出来。

而哈兰德则是靠个人能力赢得满堂彩，德布劳内、福登等队友都只能做他的陪衬，从这一点来说，姆巴佩虽然进球也多，但在独当一面上还远不及哈兰德。

足坛代有才人出，各领风骚三五年。“金球奖”以及世界足球先生的接力棒必将传给哈兰德、姆巴佩这些新生代，而本泽马则正处于这样一个承前启后的足球时代——他不甘于“泯然众人”，以勤勉的姿态获得了属于自己的荣誉，也给更多的青年才俊以勇气和力量。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑：怀晓 组版：颜莉